

不断开创我区人民政协事业新局面

(上接8版)组织机关离退休老干部赴铅山参观学习秀美乡村建设,着力营造团结民主、和谐奋进的工作氛围。充分运用电视、报纸、新闻网等载体,全方法、多高度、多层次地宣传政协工作,在《光华时报》、《上饶政协网》发表稿件20多篇。

2019年重点工作

2019年,是新中国成立70周年,也是人民政协成立70周年,是决胜全面建设小康社会关键之年。区政协常委会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大精神,紧紧围绕区委十三届七次全会精神,尽心助推科学发展,真情关注民生福祉,聚力促进社会和谐,创新推进协商民主,从严加强自身建设,努力为促进我区经济社会又好又快发展和社会和谐稳定做出新的贡献。

●贯彻新思想,在强化政治引领中扛好政协旗帜

当前和今后一个时期,全区各级政协组织和广大委员要把学习贯彻中共十九大精神作为首要的政治任务,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导人民政协事业发展。要为贯彻新思想全面增进共识。着力在“学懂、弄通、做实”上下功夫,引导各党派团体、广大委员以及各界人士全面理解和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵,进一步践行“两个维护”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,切实把思想认识统一到十九大的决策部署上来,紧紧围绕广丰改革发展的实际,深入开展好“立足本职促发展、当好委员献良策”主题活动,引导广大委员

强化担当、主动作为,深入协商议政,积极建言献策,为开启新征程广泛凝聚力量。始终坚持党的领导,牢牢把握正确政治方向,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,扎实做好政协统战工作,在把握大团结大联合的主题中画出最大同心圆,努力把党的指导思想和政策主张转化为政协各参加单位和各族各界人士的思想共识,广泛凝聚起新时代同心筑梦的磅礴力量。

●聚焦新部署,在服务中心大局中书写政协篇章

要准确把握十九大报告提出的“人民政协要聚焦党和国家中心任务”的要求,紧紧围绕区委十三届七次全会精神部署,积极履职尽责、献计出力。要围绕产业集聚、企业转型、服务业提升、投资环境打造、城乡统筹、人才建设、文化旅游融合等方面,深入调查研究,积极建言献策。要着力助推民生共建共享。坚持问需于民、求智于民,把群众呼声作为建言素材,把群众需求作为议政选题,围绕深入推进精准扶贫、乡村振兴战略、教育事业发展、食品药品安全、公共文化体育设施建设等事关民生工作、影响群众生活的重大事项,积极开展议政建言。要着力助推环境宜居宜业。着眼广丰建设美丽城乡新家园,聚焦城市规划、城市建设和管理、城乡环境卫生治理、农村住房改造、老城区棚户区改造等方面,认真组织调研视察、协商议政。要着力助推社会和谐有序。着眼社会文明程度和社会治理水平的提升,围绕法治广丰建设、健全公共安全体系、社会救助体系建设、志愿服务等方面,深入调查研究、积极献计出力。

●把握新要求,在推进协商民主中发

挥政协作用

要进一步贯彻落实中央办公厅《关于加强人民政协协商民主建设的实施意见》和省、市委有关文件精神,把协商民主贯穿政治协商、民主监督、参政议政全过程。要不断完善协商机制。努力使各类协商活动有效纳入党委、政府决策部署的程序性安排,切实规范协商议题提出机制,健全知情明政制度,推动政协重要意见建议的采纳、落实和反馈。加强沟通协调,制度化推进区政协各专门委员会与区政府各部门的对口协商,更加灵活、更为经常地开展好专题协商、提案办理协商和界别协商。要不断拓宽协商渠道。适应新时代发展和政协履职的需要,搭建好制度化、常态化的协商平台,支持和保障各党派团体积极参与政协协商活动,充分发挥政协委员联系群众、团结各界的重要作用。要不断提升协商实效。充分发挥政协作为专门协商机构的独特优势,聚焦党委政府的中心工作,聚焦群众关注的热点难点,组织广大委员开展广泛深入的调查研究,坚持用事实和数字说话,提出有针对性和操作性的对策建议,增强建言深度和实效。

●探索新实践,在加强民主监督中体现政协作为

要进一步加强人民政协民主监督,不断完善监督程序和机制,丰富监督形式和手段,充分发挥协商式监督的优势和特色。要加强制度建设。认真贯彻落实中共中央和省、市委关于加强和改进人民政协民主监督工作的文件精神,协助区委制定出台我区关于民主监督有关文件,对政协民主监督机制、形式等作出制度性规定和安排,为监督活动的开展提供有力保障。要把握监督重点。坚持聚焦中心、突出

重点,围绕党委政府重大改革举措落地见效、重要政策法规贯彻执行、重点项目推进实施和事关民生工作的关键领域开展民主监督。要坚持问题导向。积极反映各界别、阶层群众的意愿诉求,力求把情况摸清、问题找准、建议提实。要改进监督方式。不断丰富完善政协会议监督、视察监督、提案监督、评议监督、专项监督的内容和形式,把民主监督融入政协各项经常性工作,不断提升政协民主监督的实效。

●展现新风貌,在推动自身建设中彰显政协品牌

要按照习近平总书记关于人民政协要提高“政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力”的要求,进一步推进政协履职能力建设。要切实加强政协组织党的建设。认真贯彻落实全面从严治党战略部署,始终把政治建设摆在首位,进一步增强“四个意识”,扎实推进政协机关党组织的政治、思想、组织、作风和纪律建设。要充分发挥政协党组的领导核心作用。不断提高政治引领、履职尽责的能力,不折不扣落实好党的各项决策部署。要切实加强委员队伍建设。继续组织开展好委员教育培训、委员活动日等,积极搭建互动交流和知情明政的平台,推动委员不断提高“懂政协、会协商、善议政”的能力。要着力健全委员履职评价和考核激励机制。强化委员履职责任,引导广大委员“守纪律、讲规矩、重品行”。要加强宣传报道工作,充分展现新时期政协委员履职建功的新风貌、新气象。要严格执行中央八项规定和省、市、区委有关要求,不断提升履职能力,夯实工作作风,努力建设一支政治坚定、廉洁高效、乐于奉献的高素质干部队伍。

从「快」从「严」从「实」坚决打赢「创卫」攻坚战

(上接1版)研究细化分类整改方案,加快推进提升改造,要进一步加大“创卫”工作宣传力度,形成合力,共同推进菜市场“创卫”工作有序有效进行。

随后,谭赣明在区委常委会议室主持召开创卫工作调度会。在分析了创卫工作面临的时间紧、任务重、压力大和涉及面广的严峻形势后,就裕丰市场、商城市场的升级改造工作,谭赣明强调,要做到高标准设计、高质量完成;近期要组织部分菜市场企业到兄弟区县调研学习“创卫”先进菜市场的经验做法,加大工作交流,取长补短,确保工作抓到实处、落到细处,为全区“创卫”工作奠定坚实基础。谭赣明还就丰溪路的乱搭乱建现象、交通秩序整治、各店铺“门前三包”环境卫生、有关停车场选址建设、食堂卫生、城区旱厕改造等系列问题,分别落实到相关责任人和责任单位去抓好整改工作。

谭赣明再三强调,各级各部门要认清形势,统一思想,提高站位,增强信心和决心,以高度的政治责任感和紧迫感,打好创卫攻坚战;要高度重视,迅速行动,从“快”从“严”从“实”,把创卫工作亲自放在心上、扛在肩上、拿在手上,亲自抓部署、抓落实,打好创卫攻坚战,掀起创卫新高潮;要围绕城区基础设施建设与精细化管理两大任务,紧盯目标、抓住重点,全力以赴强措施、保目标,夯基础、补短板,抓整治、优管理,提素质、促参与,转作风、抓落实,全面推动管理上水平,保质保量促落实;要强化领导、落实责任,敢于担当,用心用力地具体抓、抓具体,深入一线、靠前指挥,以上率下、推动工作,种好自己的“责任田”,以实际行动影响和带动身边人员自觉参与创建、支持创建;要本着对广丰负责、发展负责的态度,利剑高悬、严格督查,倒逼创卫工作,以敢啃硬骨头、善打硬仗的毅力和决心,扑下身子、立说立行,只争朝夕、真抓实干,破釜沉舟、背水一战,坚决打赢这场创卫攻坚战。

区领导齐忠有、谢华杰和张军华分别作了讲话,并就抓好落实工作提出了明确要求。

区委办、区城市管理局、区爱卫办、区卫健委、区市政集团、广投集团、市监局、城管规划执法大队、报社、电视台等单位负责人参加了督查活动和调度会。

创卫没有休止符

(上接1版)能够从潜移默化中增强人们的创卫意识,明白优美环境的来之不易,摒弃随手乱丢垃圾、随地吐痰等陋习。

而卫生城市则是一个城市的面貌,市容卫生、精神卫生这些东西是人们自身素质提高的客观表现。可以说,卫生城市是一座城市的经济发展达到较高水准下的产物,比如厦门、深圳、大连等这些城市都是实实在在干出来的。历届广丰区委、区政府坚持以人为本、执政为民,一项项破解难题,不断改善人居环境;多年来,积极号召社会各界和全区人民大力参与、自觉行动,舍小家、为大家,用自己的双手建设美好幸福家园。

实践证明,创建国家卫生城市的过程,已经成为广丰城市面貌日新月异、人居环境不断改善的过程,成为城市品位不断提升、竞争力明显增强的过程,成为市民素质不断提升、文明程度日渐提高的过程。多年的创卫,广丰已经凝聚出了宝贵的创建精神,这就是万众一心的协作精神、坚忍不拔的进取精神、不怕困难的拼搏精神、奋力开拓的创新精神。这些精神,既是创卫成功的关键,也是进一步推进广丰经济社会又好又快发展的强大动力。

创卫成功不易,巩固成果更难。我们应该清醒地看到,虽然我区早就已经拿到了国家卫生城市的牌子,但在城市管理长效机制

建设、市民文明素质提升、环卫基础设施建设等方面,还有不少突出问题和薄弱环节,离经济社会发展的新要求和人民群众的新期盼还有一定差距。正如习近平总书记指出的,创业要实,就是要脚踏实地、真抓实干,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。不管是对城市卫生工作,还是对民生工程的落实,我们都要防止短期突击而使其变成了“走过场”的应付之举。试想,如果工作都能够做在平时,做到检查不检查一个样,评比不评比一个样,又何必“临时抱佛脚”呢?

因此,我们要认真总结创卫工作中的好经验、好做法,尤其要以群众满意为标准,着力健全长效管理机制,实现创卫工作从行政强力推动到制度保障运行转变,从突击治理向日常严格监管转变,从非常态创卫向常态有效管理转变,使城市管理真正走向制度化、规范化,使人民群众长期享受创卫带来的实惠和成果。

如今,上饶市创建国家卫生城市工作正在如火如荼、轰轰烈烈展开。我们要以此为新起点,谋划长远发展。坚持工作不松、标准不降、力度不减,认真研究城市建设管理中出现的新情况、新问题,倾听人民群众对创卫工作的新要求、新期盼,根据形势任务的变

化,不断调整完善工作思路和方式方法,让创卫成果经得起时间的考验,经得起群众的点评,经得起各方的检验,使国家卫生城市这块“金字招牌”散发出更加夺目的光彩。

人民群众是创卫工作的参与者、推动者,更是见证者、受益者。创卫成果的巩固提升,离不开广大人民群众的理解和支持。市民要在享受创卫带来的好处的同时,以更加积极的主人翁精神,主动参与其中,从自己做起,从身边的小事做起,倍加呵护良好的生活环境,自觉抵制各种不良习气,集中全区人民的智慧和力量,向一切影响环境卫生的行为“宣战”。

创卫没有休止符!创卫只有起点,没有终点!让我们在区委、区政府的坚强领导下,迅速行动起来,积极参与,下大力气真抓实干,把压力层层传导到位,把责任层层分解到位。我们务必要发扬敢于动真碰硬的精神,切实做到重拳出击,扎实推进专项整治活动,通过强化环境卫生整治、加大农贸市场整治、加强“六小”行业管理等举措,推动创卫工作尽快取得看得见的成效;用自己的辛勤汗水,携手共建美好幸福家园,确保创卫各项工作落到实处,全力打赢创卫这场攻坚战!

(柯舸执笔)